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摘要：先分析在核反应过程中，质量的转化情况，从而建立了质量动态守恒。同时又从电的转化的角度论证了电磁波是由同一种更微小的能量子组成。最后利用质量动态守恒和能量守恒及无穷分割的思想，推出了物质的最终组成，并统一到一种物质——能量子 。
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Abstracdt:According to the analysis of conversion of mass in the process of nuclear reaction ,this essay establishes the dynamic conservation of mass as well .Meanwhile, it also expounds and proves that electromagnetic waves is made up of smaller quanta in terms of facts. Finally, based on the idea of dynamic conservation of mass ,the conservation of energy and infinite partition. this essay also deduces the ultimate components which come up to one substance----quanta.                                   
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一、引言
物质的本质的问题是个古老的问题，很多古代名人都为统一物质而努力过，而且很多哲学家认为所有物质由同一种物质组成，但是至今为止没人把它统一。现在也只是认识在核子的基础上,因而我们不能从物质的最基本来了解世界.所以很多的理论还不是很完善.但是核反应为物质的统一提供了线索.因为所有核子的完全核反应都是光速运动的粒子,因而光速运动的粒子的统一是物质统一的关键,所以本论文就是从分析核反应来推导的,最后实现了物质的统一.

二、质量动态守恒
在核反应过程中，都伴随有能量的变化。这种能量是以生成的光速运行的粒子的形式释放的。具体可把能量释放形式分为两种状态：状态一、以生成单独的光速运行的粒子释放能量；状态二、核反应生成的光速运行的粒子与未核反应的存在有宏观静止质量的物体结合使其以一定速度运动的形式释放能量。
状态一、 当能量是以生成单独的光速运行的粒子释放时，设光速运行的粒子的能量为E光，质量为m光，运动时间为t，s是时间t内通过的路程，c为光速，作用力为F。
则可得能量微分方程
dE光=F·ds 
                                                       (1,1)
冲量微分方程
dp=F·dt                                                           (1,2)
又因c=ds/dt                                                       (1,3)
由（1，1）/（1，2）式得速度表达式
c=dE光/dp                                                         (1,4)
又因dp=d(m光·v)=dm光·c
                                         (1,5)
把（1，5）式代入（1，4）式结合（1，3）式得
c=dE光/ dm光·c
变形得
dE光=dm光·c2。                                                      (1,6)
因为dE光即为光速运行的粒子的能量， dm光光即为光速运行的粒子的质量。
因而（1，6）式即为
E光=m光·c2 。                                                       (1,7) 
状态二、当光速运行的粒子结合有宏观静止质量的物体运动时，则设宏观静止物体的质量为m0，光速运行的粒子结合宏观静止物体m0后的总质量为m，速度为v，作用力是F，力作用于宏观静止物体的时间为t，经过的路程是s，则能量增量为：
dE=F·ds                                                          (1,8)
力的冲量增量为：
dp=F·dt                                                          (1,9)
又由v=ds/dt                                                      (1,10)
由（1，8）/（1，9）式结合（1，10）式得
v=dE/dp                                                         (1,11)
可化为dE=v·dp=v·d(mv)=v2·dm+mv·dv                               (1,12)
而因dE即为增加的光速运行的粒子的能量，dm即为增加的光速运行的粒子的质量，因而（1，12）可化为
dm·c2=v2·dm+mv·dv ,等式合并公因式且乘2m得
[dm·(c2-v2)-mv·dv]·2m=0                                           (1,13)
因dm与dv是相互关联的，因而不可以对dm·(c2-v2)和mv·dv分开变量积分，且由dE=v·dp=v·d(mv)=v2·dm+mv·dv (1,12)也可知mv·dv与v2·dm不是单独对v微分所得到的，而是对mv共同微分得到的。因而dm·(c2-v2)-mv·dv =0也应是对mv共同微分得到的。（类似于d(mv)=v·dm+m·dv,显然它不可以分开v·dm与m·dv积分得到mv）。因为d[m2(c2-v2)]=2m·(c2-v2)·dm-2m2v·dv=[dm·(c2-v2)-mv·dv]·2m所以[dm·(c2-v2)-mv·dv]·2m=d[m2(c2-v2)]
再代入等式(1,13)得
d[m2(c2-v2)]= [dm·(c2-v2)-mv·dv]·2m=0
因为只有常数的微分才为0 ，所以等式可化为 
m2(c2-v2)=D， (D为常数)                                     (1,14)成立
因m0的物体是由光速运行的粒子充当动力源，因而dm的变化，必定引起v的变化，且变化趋势一致，又因为m=m0+dm，因而（1，14）左边可化为：
m2(c2-v2)=(m0+dm)2·(c2-v2)=m02·c2+2m0·dm·c2+d2m·c2-m02v2-2m0·dm·v2-d2m·v2                                                           (1,15)
当dm趋近于0时，则v也趋近于0，因而把此种极限状态代入（1，15）得 lim[m2(c2-v2)]=lim(m0·c2+2m0·dm·c2+d2m·c2-m02v2-2m0·dm·v2- d2m·v2)=m02·c2 
                                                                                                                                                      (1,16)
又因为 m2(c2-v2)=D，                                             (1,14)
因而结合 (1,14)，(1,16)知道常数D为m02·c2
即 m2(c2-v2)= m02·c2。                                            (1,17) 
同理(1,16)式中由2m0·dm·c2+d2m·c2-m02v2-2m0·dm·v2- d2m·v2 =0同样可以得到(1,17)的结果。

由（1，17）式变形可得：
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又由（1，6）式dE光=dm光·c2积分
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得
E光=m·c2-m0·c2=(m-m0)·c2。                                        (1,19)
又因
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因而结合(1,19)得
E0=m0·c2，                                                  (1,21)成立
E总=m·c2。                                                  (1,22)成立 
把
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 (1,18)式代入E总=m·c2 (1,22)式得
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公式与相对论公式是相同的，但是推导过程中已经体现了这些公式与相对论公式的含义不同，并且从数学的观点可得知任何一个变量逐渐变化的函数（光滑的曲线）能够由微积分来推导，因而质能关系式真正最基本的推导过程应该是以变量dv 、dm 、dE来推导，从上述推导过程显然质量的增加和时间没关系，而是能量的传递的同时导致了质量的增减，脱离了能量的质量和脱离了质量的能量是不存在的，有质量的物体必定有能量，有能量的物体必定有质量。
现在结合核反应分析质量是否亏损的问题。
在核反应的前后核子等质量大的粒子（相对于比光速运行的粒子的质量大的粒子）质量减少了，所以据此得到了质量亏损的结论。因而又据相对论公式得△E=△m·c2 (1,24) (△m即为所谓的亏损质量)。其实这是对核子等质量大的粒子的研究，而忽视了核反应产生的以光速运行的粒子。现在以核反应产物的光速运行的粒子为研究对象，设光速运行的粒子的质量为m光，核反应过程中生成的单独的光速运行的粒子个数为n1个，而与静止质量的物体m0结合的光速运行的粒子个数为n2个，且有
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                                   (1,20)成立
因而可得光速运动的粒子的总能量为：
E=(n1+n2)m光·c2 

                                  (1,25)
而核反应过程中按质量亏损来计算得到的公式
△E=△m·c2                                               (1,24)也成立
据能量守恒有核反应产生的能量即为反应后所有光速运行的粒子的能量之和 ，因而有△E=E，即可得：
△m·c2=(n1+n2)m光·c2 即有：
△m=(n1+n2)m光 。                                        (1,26)成立
也就是减少的质量△m正好是核反应生成的所有以光速运行的粒子的质量之和，因而在核反应过程中，并不存在有实际意义上的质量亏损，而是减少的质量转化为核反应后光速运行的粒子的质量之和，因而在核反应过程中，质量是一种动态的守恒，能量也守恒。(其实有资料中也论及并指明了其总质量，总能量的守恒，见科学出版社出版吴百诗编写的《大学物理》第351页),（此论文中所谓动态的守恒是因为物质绝对静止状态是不存在的)
结论1：核反应中物质的质量是恒定的，物质可转化，但质量总是动态的守恒。

三、能量子
电做功可产生各种不同的电磁波，在振荡电路中产生无线电波；在伦琴射线管中产生x射线；并且也可以产生不同频率的光，而光的产生是因为电子吸收足够的能量进入高能量轨道后释放能量，而导致电子向低能量轨道跃迁的同时放出一定频率的光，而不同的高能量轨道的电子向不同的低能量轨道跃迁时放出的光频率是不同种类的，可以推测由电产生光的过程是一个能量重整的过程，也就是把电的能量整合成光的形式释放。因而从各种光的产生及各种电磁波的产生可得出光和各种电磁波是由同一种更小的能量而产生，也可得知电所传导的是一种电磁波，而且所有电磁波由同一种更为微小的电磁波组成，这恰好与麦克斯韦认为的变化的电场也是一种电流是等同的。同时也可以用电发热，而普朗克（德国物理学家）在研究黑体辐射（黑体辐射与电发热的能量是相同形式的能量）的时候提出谐振子能量并不具有任意值，相应的能量是一小能量的整数倍，普朗克把此最小能量称为是能量子。而对于频率为γ的谐振子有最小能量为E=h·γ（h=6.6260755(40)×10 -34J·S）。而从电磁波的角度可得此最小能量为E*=m*·c2从能量守恒的角度则有E=h·γ= m*·c2因而能量子是光和各种电磁波的最小组成单位。因而若设能量子的能量为E* 质量为m*, 可得公式
E*=m*·c2，                                                  (2,1)成立
光速运动的粒子的质能关系为
E光=n·m*·c2= n·h·γ。                                              (2,2)

结论2：所有电磁波和以光速运动的粒子都由能量子组成，能量子是电磁波能量和质量的最小单位。

四、物质本质
物体宏观静止时，有E0=m0·c2 (1,21)成立，m0为宏观静止时的质量，E0为宏观静止时物体的能量。
而以光速运动的电磁波有E*=m*·c2(2,1) 成立，m*为光子的质量，E* 为光子的能量。          
据本论文所推导的质量的动态守恒和能量守恒对公式E0=m0·c2 (1,21)分析可以得知能量和质量不是相互转化，而是m0为宏观静止时的质量，它同时存在能量E0。不可以认为要消耗掉m0的质量才可以产生E0的能量，因为质量和能量都是守恒的。物体m0的能量的存在而又表现为宏观静止，因而据能量守恒可得知宏观静止的物体内部应该表现为运动，且能量大小为E0=m0·c2。
把此物体分小，这时被分成的部分的状态可能是静止，也可能是运动（分小的过程不对物体产生任何作用，这类似物体的衰变），但最终会表现为运动。不论被分成的部分的状态如何。从m0中分出的部分，若其分ｎ个部分，质量分别为m1, m2, …mn，速度为v1, v2…vn，每个部份宏观静止时有质量为m01, m02… m0n,则由
[image: image7.wmf]2

2

0

/

1

/

c

m

m

u

-

=

  （1，18）式有

[image: image8.wmf]2

2

1

01

1

/

1

/

c

m

m

u

-

=



[image: image9.wmf]2

2

2

02

2

/

1

/

c

m

m

u

-

=


……

[image: image10.wmf]2

2

0

/

1

/

c

m

m

n

n

n

u

-

=

。                                     (3,1)
而能量可由
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运用此论文分析质量动态守恒的状态二、核反应生成的光速运行的粒子与未核反应的存在有宏观静止质量的物体结合使其以一定速度运动的形式释放能量。有此光速运行的粒子的能量可表示为
E光=m·c2-m0·c2=(m-m0)·c2                                                                     (1,19)成立。
因而可以把结合有宏观静止质量物体（m01, m02… m0n）的光速度运行的物质的能量的形式表示为
E光= m1·c2-m01·c2=( m1-m01)·c2
E光= m2·c2-m02·c2=( m2-m02)·c2
……  
E光= mn·c2-m0n·c2=( mn-m0n)·c2                                     (3,3)成立
再继续分割宏观静止的部分m01、m02 、...m0n
如此分割宏观静止的物体m01、m02 、...m0n直致极限状态为lim(m01+ m02...+m0n)=0
因而可以得到E= (m-m1)·c2+ (m-m2)·c2 + …(m-mn)·c2= E0=m0·c2         (3,4) 成立
而又由结论2可以得知所有以光速度运动的粒子由能量子组成,因而得知宏观静止的物体m0同样是由能量和质量的最基本的单位能量子组成。
得

E*=m*c2。                                                   (3,5) 成立
公式同样可以由宏观静止的物体m0完全核反应时, 可全部产生电磁波的事实得到。
因而（3，5）式与（2，1）式所表示的是同一种物质。因而物质分割得到的这种最小物质为能量子。同时由（3，5）、（2，1）式E*=m*·c2 可知能量E* 最小时，m* 也是最小的。由于物体m0宏观静止，而组成它的最小单位能量子又是运动的，因而宏观静止的物体内部应表现为运动。

结论3：物质的最小单位为能量子，能量子既是质量的最小单位，也是能量的最小单位。
结论4：从E0=m0·c2 可知具有质量的物体必定具有能量，能量与质量是不可分割的，宇宙中能量和物质的总关系式为E=m·c2，且一切物质的性质由能量子产生。
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